



云上闹猛轧神仙，福满姑苏绽新韵

今年这项传统民俗文化活动将于13日-15日在线上精彩亮相

作为苏州历史最为悠久、影响最为深远的传统民俗文化活动之一，“轧神仙”蕴含着姑苏文化最深层的内涵，以其独特的传统魅力，被誉为“苏州人自己的节日”。5月11日，现代快报记者从姑苏区召开的新闻通气会上获悉，今年“轧神仙”活动将于5月13日至5月15日精彩亮相，活动将以“云上闹猛轧神仙 福满姑苏绽新韵”为主题，通过开展传统民俗新韵、文化跨界融合、防疫群防群治三大系列线上活动，为“做精苏式生活典范”贡献金阊力量。

朱丹虹 高达

作为“轧神仙”经典项目，神仙巡游一直是苏州人的心头好，以往的巡游现场都是人山人海，本届“轧神仙”活动第一篇章《民俗新韵·轧出百年非遗新活力》中，主办方将活动搬至线上，推出《八仙战疫图》，运用新媒体交互手段将祈福文化与战疫背景相结合，将八仙巡游与疫情防控宣传相结合，通过绘制枫桥、石路、桃花坞等辖区地标的战疫图景，生动形象地记录苏州战疫具有典型意义的“难忘瞬间”，充分展现联防联控、群防群治的良好社会氛围，同时市民也可以通过线上交互形式，留下暖心祈福话语，凝聚苏州战疫的磅礴力量。

金阊街道每年在精心组织各项民俗文化活动时，都坚持“文化+商业”定位，借助民俗文化活动舞

台，唱好“经济戏”。在数字经济、产业融合发展大背景下，创新融合已成为文化产业发展新常态，根植古城的企业也不断探索跨界创新的深度融合，在疫情期间，危中求机、危中求变。第二篇章《文化深融·轧出文媒融合新生力》将通过跨界联名的形式，推出各类“神仙”产品，除了传统神仙糕的售卖，活动还将携手老字号食品店，推出“神仙面”，携手中医药企业，推出包含神仙防疫茶饮、神仙香囊、神仙口罩等组成的中医防疫系列锦囊，携手新能源汽车企业，推出主题汽车贴膜及汽车模型，将轧神仙的民俗性与生活性相结合，推动文化跨界融合，大力促进文化创意产业发展的同时，助力企业复工复产。

疫情防控工作中，志愿者们的



“轧神仙”主题场所码 姑苏区供图

积极担当，彰显了他们的无私奉献和大爱精神，与“轧神仙”善与大爱的精神文化内核相契合，活动的第三篇章《携力战疫·轧出群防群治新动力》将通过招募“身边的防疫吕洞宾”，壮大防疫工作队伍，同时“最美防疫吕洞宾”巡礼也将同步推出，对在疫情防控工作中表现突出的防疫人员，通过绘制人物海报的形式进行宣传。此外，本次“轧神仙”活动期间，主办方还将定制活动主题“场所码”，在辖区重点场所(单位)的显著位置张贴，并在“场所码”旁设置小程序进行抽奖，吸引市民主动配合扫码，加强重点场所的常态化疫情防控管理。

此外，主办方提醒广大市民今年“轧神仙”期间不设置线下活动，请市民朋友线上“轧闹猛”。

吴江区规范行政执法自由裁量权

近日，吴江区出台《关于进一步规范行政执法自由裁量权工作的通知》《苏州市吴江区行政执法自由裁量权基准制度》，指导各相关部门规范制定行政执法自由裁量权基准。

区、镇(街道)两级要全面梳理

行政执法权力事项及行政执法依据中涉及自由裁量权的条款，根据法律、法规和规章“立、改、废、释”情况，及时调整、加强规范原有基准，对执法职责进行明确和分解。

各行政执法部门要进一步健全完善信息公开、行政执法全过程

记录、说明理由、告知、法制审核、集体讨论、行政执法监督检查、行政执法文书公开等方面配套制度，确保行政执法自由裁量权基准落到实处。同时建立动态管理制度，及时对行政执法自由裁量权基准进行补充、修订和调整。 吴司宣

“云”聚新城 “数”赢未来 高铁新城举行数字经济云签约

5月10日，2022苏州高铁新城数字经济云签约活动在长三角国际研发社区启动区举行，12个项目(产品)完成签约。

本次活动以“线上连屏+线上直播”方式进行，得到了中国计算机学会、上海现代服务业联合会等4部门支持，设置了长三角国际研发社区启动区主会场、CCF北京总部、深圳离岸创新中心等4个分会场。云端相会，共谋发展机遇。苏州高铁新城党工委副书记、管委会主任乃剑从区位优势、战略优势、产业发展、人才集聚、环境配套等方面对苏州高铁新城创新创业环境进行了全面介绍。

刘娟 高达

围绕相城“打造苏州市域新中心，建设成为长三角乃至全国数字化发展第一区”目标与“3+7”产业布局，苏州高铁新城被赋予了“扛起核心担当，加快建设数字经济‘最强硬核’，充分彰显现代新城‘第一高度’，打造面向国际的活力新城和高铁新城全国典范”的光荣使命。经过十年发展，如今的苏州高铁新城涌动着无限生机与活力。

现场，数字经济专项金融产品签约仪式举行。相城区委副书记、区长张伟，相城区委常委、常务副区长王蓓蕾，相城区委常委、苏州高铁新城党工委书记梁智垚，相城区副区长邢鹏，苏州高铁新城党工委副书记、管委会主任丁盛义共同发布。

环秀湖天使投资基金发布仪式，相城区委常委、常务副区长王蓓蕾，相城区委常委、苏州高铁新城党工委书记梁智垚，相城区副区长邢鹏共同见证。苏州高铁新城党工委副书记、管委会主任乃剑，江苏银行股份有限公司苏州相城支行行长王燕、宁波银行股份有限公司苏州相城支行行长周勤共同签约。

当天，另有10个项目线上签约，涉及数字金融、智能网联汽车、

信创、能源互联网等多个产业领域。

苏州高铁新城数字文创产业生态联盟启动暨“环秀湖”IP发布仪式，苏州高铁新城党工委委员、管委会副主任金爱民，非凡领越体育常务副总经理、LNG李宁电子竞技俱乐部总经理李芸珊共同发布。

苏州高铁新城智能网联汽车三期道路建设启动仪式，相城区副区长邢鹏，苏州高铁新城党工委委员、管委会副主任丁盛义共同发布。

新技术引领新发展，新产业创造新未来。围绕相城区建设“数字化发展第一区”的目标，苏州高铁新城将持续招大引强，抢抓机遇、乘势而上，奋力推动数字经济产业创新集群，蓬勃发展实现突破，以创新集群引领高质量发展。

相城经开区组织青年代表观看 庆祝共青团成立100周年大会

5月10日上午，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会隆重举行。相城经开区组织青年代表观看大会实况直播。

经开区小样青年社区团总支青年代表表示，生逢伟大的时代，他们作为所处行业的青春力量，将继续为广大青年的创新创业之路保驾护航，为青春之奋斗摇旗呐喊，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

相城经济技术开发区团工委副书记杨致远表示，自己将立足本职工作，继续认真配合经开区行业主管部门做好阳澄湖国际科创园资产管理与科技载体工作，将奋斗献给最美的青春。青年企业家、苏州事达同泰汽车零部件有限公司总经理(相城区团代表)陆瀚表示，将带领广大青年员工，持续加速企业转型升级、推动企业科技创新成果转化。 相经开 高达

黄桥街道各级团组织收听收看 庆祝共青团成立100周年大会

道上跑出我们的最好成绩。”

同时，为赓续红色血脉，传承“五四精神”，黄桥街道团工委开展了“阅”青春活动，推出“学百年团史，‘桥’吾辈‘锋’采”线上知识竞答活动，进一步鼓励黄桥青年传承五四精神，在学百年团史中砥砺初心使命。

接下来，黄桥街道团工委将结合青年实际需求，组织志愿服务、困境关爱等各类活动，激发青年活力，鼓励广大青年团员们坚持初心、追寻梦想。 相黄萱 高达

华元社区一家三口一线并肩战疫

在元和街道华元社区就有这么一家人，他们的身影出现在抗疫一线的不同岗位上，从家人到“抗疫战友”，他们互相打气鼓励，成为抗疫战场上最美丽的组合。

作为基层战“疫”最前沿，坚守“大门”，成了华元社区党总支书记孙荣军的头等大事。本轮疫情初期，社区工作人员一部分去了别的社区支援，在面临人手不足的情况下，他带领着剩下的“兵”夜以继日地安排核酸点位、

分发物资、招募志愿者等。孙荣军的妻子程海萍也第一时间加入社区志愿者队伍，在社区窗口协助电话咨询回复、检测信息通知、报备人员信息登记等工作，一日不曾休息。孙荣军的女儿孙心怡也紧跟父母的脚步，作为一名刚毕业的大学生，她也奔赴一线进行支援。

在抗疫一线，孙荣军一家三口齐上阵，并肩作战，同心战疫，在各自的岗位上无私奉献。 高达

花倪村全力推进老年人疫苗接种工作

为进一步提高老年人新冠疫苗接种覆盖率，加快构筑全民免疫屏障，太平街道花倪村党员干部上下一心，全力推进60岁及以上老年人疫苗接种工作，做到情况排查到位、宣传发动到位、接种服务到位，以耐心、暖心、爱心护航老年人接种疫苗。

党员干部们通过上门入户的方式，仔细排摸梳理60岁及以上未接种人员，同时向老年群体及家属宣传接种疫苗的重要性和安

全性，有效消除老年人及家属的思想顾虑。针对出行困难、行动不便的老年群众，组织安排爱心专车到过渡房，将他们送到太平街道卫生院疫苗接种点，切实将暖心服务延伸到家门口，打通老年群众接种疫苗的“最后一公里”。

一线摸排、一线传声、一线服务、一线送暖，党员干部们用忙碌的身影全力保障符合条件的老年“应接尽接”，让疫苗接种既有“速度”又有“温度”。 相太萱 高达

依云水岸社区慰问核酸检测点位医护

在5·12国际护士节到来之际，依云水岸社区党总支带着鲜花和礼物慰问在核酸检测点位的医护人员，送去了节日的问候，感谢医护人员一直以来对社区核酸检测工作的大力支持。

自苏州本轮疫情以来，依云水岸社区已开展区域核酸检测30多次，每次核酸检测人数达5000多人，广大医护人员义无反顾地冲锋在前，挺立在疫情防控

一线，分别在社区的各个核酸采样点，全力投入每一轮的大规模核酸检测工作，为打赢疫情防控阻击战、保障人民群众生命安全和身体健康作出了重要贡献。

这群“抗疫一线最美的人”用实际行动诠释了大爱无疆的奉献精神，激励着一群群身边的人，社区将一如既往支持为抗击疫情做出贡献的一线工作者们。 高达